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	Groningen, 27 april 2022

GEEN PLAATS VOOR BEWONERS IN OVERLEG GERRIT KROLBRUG

Aan de leden van de raad van de gemeente Groningen,			    
cc. Burgemeester en wethouders van Groningen; informateur Gijsbertsen
Geachte leden van de raad, 
Tijdens de druk bezochte Algemene Bewonersvergadering van de wijken De Hunze en Van Starkenborgh op 20 april jl. werd met belangstelling uitgekeken naar de presentaties van gemeente en Rijkswaterstaat over de Gerrit Krolbrug. Die belangstelling werd versterkt doordat sinds het raadsbesluit over de brug niet meer met de bewoners was gecommuniceerd over de voortgang en de planning. 
In de twee presentaties, over de plannen om wat aan de huidige situatie te doen en over de planning van het proces rond de nieuwe brug, werd gewag gemaakt van overleg met enkele, met naam genoemde ‘stakeholders’. In beide gevallen werden de bewoners en hun organisaties hier niet toe gerekend.
De verbazing daarover sloeg tijdens de presentaties om in ergernis toen bleek dat met name Rijkswaterstaat volhardde in de stelling dat het geen noodzaak zag om de bewoners(organisaties) te betrekken bij de fase die nu aanbreekt voor de nieuwe brug: de verkenning van (zoals dat werd genoemd) kansen en moties. Pas in 2023 was er een moment waarop wij verder geïnformeerd (!) zouden worden. Maar ook voor het project ‘Verbetering van de huidige situatie’ is geen afstemming en participatie met de bewoners en bewonersorganisaties ingeruimd. De hardnekkigheid waarmee dit werd volgehouden leidde tot veel wrevel en emotionele reacties. Geconstateerd werd dat deze opstelling in strijd is met de keuzes van de raad. Dat veranderde niets aan de opstelling van de vertegenwoordiger van RWS.
De raad heeft bij zijn keuze voor wat wij de hoge brug noemen enkele moties aangenomen die er specifiek op toezagen dat de bewoners bij het verdere proces nauw betrokken zouden moeten worden. Zo wilde de raad, vastgelegd in een breed ondersteunde motie, dat de behoefte en wensen van de bewoners op het gebied van functies en ontwerp zouden worden betrokken bij het ontwerpproces. De raad wilde daarover gerapporteerd worden. Ook werd het college gevraagd verslag te doen van de inbreng en de betrokkenheid van omwonenden bij het Beeldkwaliteitsplan. 
Voordien werd de bewoners, in een persoonlijk gesprek met enkele van hun vertegenwoordigers, door wethouder Broeksma uitdrukkelijk gevraagd om actief mee te denken en het project (gemeente en RWS) te voorzien van hun visie, aandachtspunten en wensen. De uitspraken van RWS negeren ook dat feit.
Daarnaast is er in antwoord op de gezamenlijk door 18 organisaties ingediende reactie (met wensen, aandachtspunten en kritiek), door het project aangegeven dat diverse onderwerpen niet tijdens het schetsontwerp worden uitgewerkt, maar tijdens de fase voorlopig ontwerp (VO). De discussies, toelichtingen, uitwerkingen e.d. zouden dus met de bewonersorganisaties tijdens het VO worden uitgewerkt. Dat de bewoners nu door RWS buiten spel worden gezet maakt het project onbetrouwbaar.
Daarvan kennis genomen hebbende verzoekt de Algemene Bewonersvergadering de raad om zijn stellingname over de betrokkenheid van de bewoners zodanig vorm te geven dat nu op korte termijn alsnog voorzien wordt in een daadwerkelijke rol voor de bewoners en in actieve participatie gedurende alle fasen van de beide projecten. Tot ons genoegen heeft de heer Gijsbertsen als formateur voor het nieuwe college voor de toekomst expliciet het belang van burgerparticipatie benoemd. Met de gevraagde actie kan de raad zich daar feitelijk bij aansluiten.
Met vriendelijke groet,
namens de Algemene Bewonersvergadering De Hunze en Van Starkenborgh,
het bestuur van de bewonersorganisatie BHS,

P. Altena, secretaris

NB. Een mogelijke verwijzing van de projecten naar de voor 11 mei geplande inloopbijeenkomst volstaat niet. Dat is een al vormgegeven informatieve bijeenkomst. Dat moment is uit de aard daarvan niet expliciet bedoeld (en niet geschikt) om met de bewoners in hun rol als stakeholder te spreken, zo is duidelijk.
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