
CONCEPT


Kort verslag vergadering bestuur
11 maart 2024








bhs
Bewonersorganisatie
De Hunze / Van Starkenborgh

Besluitpunten:

Isolatiesubsidie Nij Begun
[bookmark: _GoBack]We hebben als bestuur kennisgenomen van de mogelijkheid subsidie te krijgen voor het isoleren van de huizen in onze wijk. We constateren dat ervoor van Stakenborgh een ander regime geldt als voor de Hunze. Bewoners van van Starkenborgh kunnen maximaal € 40.000 krijgen en de kosten 100% vergoed krijgen, bewoners in de Hunze kunnen maximaal € 20.000 subsidie ontvangen, waarbij de kosten voor de helft voor subsidie in aanmerking komen. We vragen ons af waar dit verschil op is gebaseerd. We besluiten een brief te sturen naar de verantwoordelijken om hierover opheldering te krijgen en aan te geven dat het hierbij naar onze mening ontbreekt aan goede en duidelijke communicatie.

Parkeerproblematiek langs het van Starkenborghkanaal (vervolg)
De voorbereiding van een informatiebijeenkomst voor bewoners over deze problematiek hebben we even gepauzeerd. We willen afwachten wat de reactie van de gemeente is op klachten van de wijk Klein Martijn over de manier waarop de gemeente in die wijk betaald parkeren heeft ingevoerd. 

Klachten van bewoners over auto’s die door de bussluis rijden
We ontvangen als bestuur al langere tijd klachten van bewoners die zich ergeren aan automobilisten die ongeoorloofd gebruik maken van de bussluis. Het gaat daarbij zowel om ingaand als uitgaand verkeer. Wij hebben hiervoor aandacht gevraagd bij de gemeente. We hebben als bestuur de gemeente opnieuw en nu met klem gevraagd deze ongewenste situatie aan te pakken.
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