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Besluitpunten:

Begroting 2024
In deze vergadering hebben we de begroting voor 2024 met elkaar vastgesteld. Voor zowel de culturele commissie als het Oranjecomité hebben we de hoogte van de garantiesubsidie bepaald. Garantiesubsidie wil zeggen het bedrag dat wij maximaal als subsidie beschikbaar stellen. De daadwerkelijke toekenning van de subsidie is afhankelijk van de gemaakte kosten. De begroting sluit met een tekort van 1.400 euro. Daarom dat we hebben besloten om met zowel de culturele commissie, het Oranjecomité als het bestuur van de Hunzeborgh in gesprek te gaan over onze beperkte financiële mogelijkheden. Op voorstel van onze penningmeester Marco Berken zullen we een apart overleg hebben over hoe we op langere termijn met onze inkomsten, uitgaven en vermogenspositie willen omgaan.

Voorbereiding Algemene Bewonersvergadering (ABV)
We hebben de onderwerpen voor de ABV, die zal plaats vinden op donderdag 18 april 2024, besproken. Dat zullen zijn: de wateroverlast in onze wijk, de parkeerproblematiek langs het van Starkenborghkanaal, en een voorstel tot wijziging van de statuten. 

Parkeerproblematiek langs het van Starkenborghkanaal (vervolg)
Ons bestuurslid Bert Meijberg zal met de gemeente overleggen over de vormgeving en de invulling van een informatiebijeenkomst voor bewoners over deze problematiek. Zodra daar meer duidelijkheid over is, zullen we als bestuur een nader besluit nemen over een dergelijke bijeenkomst. Dan zult u daar meer over horen.
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