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Van: 	Bestuur BHS 
Aan: 	Algemene Bewonersvergadering De Hunze/ van Starkenborgh
Betreft:	Voorstel tot wijziging van de statuten en het huishoudelijk reglement van de BHS als 
	gevolg van de Wbtr en andere redenen tot wijziging
D.d.:	11 maart 2024
Inleiding
Per 1 juli 2021 is de Wet bescherming en toezicht rechtspersonen (Wbtr) van kracht geworden. De werking van deze wet geldt o.a. voor stichtingen en verenigingen. Deze wet is bedoeld om de kwaliteit van het bestuur te verbeteren. Dan kun je denken aan de transparantie van de besluitvorming, het voorkomen van financieel wanbeheer, het tegengaan van belangenverstrengeling, enz. Het bestuur moet kijken of de statuten van de vereniging en de werkwijze van het bestuur overeenkomen met de eisen die de Wbtr stelt. Dit kan ertoe leiden dat het bestuur voorstellen tot aanpassing van de statuten ter besluitvorming voorlegt aan de Algemene Bewonersvergadering. Wij hebben gekeken wat de Wbtr van ons vraagt en of dit al of niet moet leiden tot een voorstel tot aanpassing van de statuten. Hier gaan we hierna in hoofdstuk 2 A op in.
Nu we toch kijken of wijziging van de statuten op grond van de Wbtr noodzakelijk/ wenselijk is, maken we van de gelegenheid gebruik de statuten tegen het licht te houden en of er geen andere goede redenen zijn die aan te passen. Daar gaan we in hoofdstuk 2 B op in.
Redenen tot aanpassing van de statuten
Op grond van de Wet bescherming en toezicht rechtspersonen (Wbtr)
De Wbtr vraagt het bestuur om zijn werkwijze op de volgende punten te beoordelen:
Is er binnen het bestuur een bestuurder die meer stemmen mag uitbrengen dan de ander, of een doorslaggevende stem heeft? Volgens de wet is het niet toegestaan dat een bestuurslid zo veel stemmen heeft dat hij/zij in zijn eentje besluiten kan nemen. Dat is in ons bestuur niet het geval. 
Zijn de bestuurstaken binnen de vereniging verdeeld over een algemeen en een dagelijks bestuur? Zijn er bestuurders die alleen toezicht houden? Wanneer dat zo is, dan moet in de statuten worden vastgelegd hoe de taakverdeling is. Dat is in beide gevallen in ons bestuur/ onze vereniging niet aan de orde.
De Vereniging BHS heeft geen apart toezichthoudend orgaan. Het is niet verplicht een apart toezichthoudend orgaan te hebben. In de praktijk kun je de Algemene Bewonersvergadering zien als het toezichthoudend orgaan. Ons advies is om geen apart toezichthoudend orgaan in te stellen.
Bij het nemen van besluiten moet het belang van de vereniging altijd voorop staan. Komt de prioriteit van het belang van de vereniging voldoende uit de verf in de statuten? In artikel 2 van de statuten staan vermeld het doel en de middelen van onze vereniging. De daar gebruikte formuleringen geven naar onze mening grotendeels goed weer wat het belang is van onze vereniging. We stellen voor een passage toe te voegen dat we het sociale leefklimaat in onze wijk door middel van sponsoring van activiteiten willen bevorderen.
Hoe gaan het bestuur om met besluiten waar een bestuurslid zelf (of directe familie of zijn/haar bedrijf) ook van profiteert? Heeft het bestuur daar extra waarborgen voor ingebouwd? We hebben daar op dit moment geen extra waarborgen voor ingebouwd. Ons voorstel is dat je in de statuten een passage opneemt, dat in geval van een mogelijke belangenverstrengeling (bestuursleden die een direct of indirect persoonlijk belang hebben bij een bepaald besluit) bestuursleden niet aan de besluitvorming mogen deelnemen. Dit ter beoordeling van de overige bestuursleden. 
Hoe zorgt het bestuur ervoor dat de vereniging geen onverantwoorde financiële risico’s neemt? Dat is op dit moment gewaarborgd in de statuten bij artikel 13, lid 4. Daarin is bepaald dat het bestuur slechts na goedkeuring van de algemene ledenvergadering een overeenkomst mag sluiten tot het kopen, enz. van registratiegoederen, het sluiten van overeenkomsten, enz. Verder is er sprake van controle door de kascommissie en daarmee ook door de algemene ledenvergadering op de uitgaven die door het bestuur worden gedaan.
Hoe legt het bestuur besluiten vast? Zorgt het bestuur ervoor dat in de verslaglegging duidelijk is waarom dat besluit is genomen? Goede verslaglegging van besluiten is vereist. Daar is het bestuur zelf verantwoordelijk voor. In het huishoudelijk reglement is vastgelegd dat de secretaris is belast met de samenstelling van de notulen van de bestuursvergaderingen. In de statuten is nu opgenomen dat voor de functies van voorzitter, secretaris en penningmeester ook een plaatsvervanger wordt aangewezen. Dat hebben we gedaan. 
Wat heeft het bestuur geregeld als een bestuurder of het voltallige bestuur wegvalt? Is duidelijk hoe er dan verder kan worden bestuurd? Op dit moment is in de statuten niets geregeld over hoe de vereniging kan worden bestuurd bij het wegvallen, al of niet tijdelijk, van alle bestuurders. Volgens de Wbtr moet dit wel gebeuren. Een mogelijkheid is om een zogenaamde continuïteitscommissie in te stellen. Een dergelijke commissie treedt op als vervangend bestuur op het moment dat alle bestuursleden wegvallen. Betekent dat we mensen moeten zien te vinden die in een dergelijke commissie zitting willen nemen. 
Uit een artikel van de hand van Mr. K.H.M. de Roo ´Ambtsneerlegging door bestuurders bij voorzienbare stuurloosheid´[footnoteRef:1], blijkt dat bestuurders niet zonder meer hun bestuursambt kunnen neerleggen. Zij hebben in geval van voorzienbare stuurloosheid een zekere verantwoordelijkheid om die stuurloosheid te voorkomen. De bestuursleden die er nog zijn c.q. zolang ze er nog zijn, zijn als eerste verantwoordelijk voor het vinden van opvolgers. Als dat niet lukt moet de ALV gevraagd worden in de lacune te voorzien, bijv. door het aanwijzen van interim-bestuurders die als eerste taak hebben een nieuw bestuur te vormen. Het instellen van een continuïteitscommissie zien wij in de praktijk als niet realistisch. Wij adviseren om gelet op het vorenstaande hierover niet expliciet iets op te nemen in de statuten. [1:  Gepubliceerd in Tijdschrift voor Vennootschapsrecht, rechtspersonenrecht en ondernemingsbestuur, nr. 2020-3] 

Hoe vindt de verkiezing van nieuwe bestuursleden plaats? Kent de vereniging een regel over de voordracht van nieuwe bestuursleden? In de statuten zijn bepalingen opgenomen over de voordracht van nieuwe bestuursleden. Tot het doen van een voordracht zijn bevoegd het zittende bestuur en tenminste tien leden. Er zijn o.i. geen redenen om op grond van de Wbtr de bepalingen over de benoeming van bestuursleden in de statuten te wijzigen.
Hoe is de overdracht van bestuurstaken geregeld? Wie denkt er aan de wijziging van de inschrijving in het Handelsregister? In de statuten kan geregeld worden dat een vertrekkend bestuurder de gelegenheid krijgt te laten zien wat hij tijdens zijn bestuursperiode heeft gedaan. Wanneer alles goed is gegaan kan hem/haar décharge worden verleend. We stellen voor dit niet te doen. De secretaris draagt zorg voor de opneming in het Handelsregister van de bestuurswijzigingen. Wij stellen voor dit vast te leggen in het huishoudelijk reglement.



Andere redenen tot aanpassing van de statuten
Lidmaatschap van de vereniging. In artikel 4 van de statuten is bepaald wie lid kunnen zijn van de vereniging. Leden kunnen zijn bewoners van onze wijk, en neringdoenden die gelet op de aard van hun werkzaamheden en hun inkomsten in aanzienlijke mate zijn aangewezen op onze wijk. Je wordt pas effectief lid als je: 1. je als lid hebt aangemeld bij het bestuur en door het bestuur als zodanig bent toegelaten, en 2. de presentielijst hebt getekend van de ALV. In de praktijk heeft tot nu toe slechts één wijkbewoner zich als lid aangemeld, zoals bedoeld onder 1. De vraag is of het wenselijk is dat bewoners op twee manieren lid kunnen worden. In het verleden was er sprake van een actieve aanmelding en registratie van leden van de vereniging. Op een gegeven moment werd dat waarschijnlijk ervaren als te veel administratief gedoe, en zijn in 2003 de statuten aangepast en is toegevoegd dat je ook lid was van de vereniging als je als bewoner de presentielijst tekende van de ABV. Normaal gesproken ben je lid van een vereniging door je actief als lid aan te melden en contributie te betalen. Contributie is in het verleden wel gevraagd bij onze vereniging, maar nu al heel lang niet meer.  
Wij stellen voor om het lidmaatschap alleen tot stand te laten komen op de wijze zoals beschreven onder 2 (door tekening van de presentielijst van de ALV). We stellen voor dat je dan lid bent voor één jaar, van de ene ABV tot het moment van de volgende ABV (waarbij we willen voorstellen dat mensen wanneer ze de presentielijst tekenen, er ook voor tekenen dat ze gedurende één jaar lid zijn). 

Vraag is als we het zo willen regelen of dit kan binnen de kaders van de wet (Burgerlijk Wetboek, boek 2). De wet gaat ervan uit dat je lid bent van een vereniging door een actieve handeling (aanmelding), en dat je lid af bent doordat je je afmeldt als lid. En de wet veronderstelt dat je contributie betaalt. We hebben hierover advies ingewonnen bij notaris Nielsen. Een suggestie van notaris Nielsen was om de verenigingsstructuur los te laten en in plaats daarvan een stichting te worden. Een stichting kent namelijk geen leden. Om een vereniging om te zetten in een stichting is een procedure via de rechtbank aangewezen. Dat brengt kosten met zich mee. Uiteindelijk gaf de notaris aan dat het meest praktische is om de verenigingsstructuur te behouden. Wij als bestuur zijn er ook niet voor om in plaats van een vereniging een stichting te worden. Daarmee laat je naar ons idee de democratische legitimiteit van onze vereniging los. 
Wanneer we als bestuur van tevoren aangeven dat je lid bent van de BHS wanneer je de presentielijst van de Algemene Leden Vergadering tekent, kunnen we spreken van een actieve handeling tot aanmelding. En het heffen van een contributie is niet een verplichting, wil je van een vereniging kunnen spreken. Kortom wij zien geen beletsel om het lidmaatschap vorm te geven zoals we hiervoor voorstellen.
Mogelijkheid een gevolmachtigde voor de ALV aan te wijzen (artikel 9, lid 7). In dit artikel wordt de mogelijkheid gegeven dat ieder lid zich door een schriftelijk gevolmachtigd lid kan doen vertegenwoordigen op de ALV. Wanneer wij het voorstel doen zoals hierboven gedaan onder a. moeten we voorstellen deze mogelijkheid te schrappen. Immers alleen lid zijn zij die de presentielijst van de ALV hebben getekend, c.q. in persoon op de vergadering aanwezig zijn. 
Artikel 11, lid 2: hierin wordt geregeld hoe de oproeping voor de ALV plaats vindt, schriftelijk aan de leden die bekend zijn uit het ledenregister, dan wel door een oproep in het wijkblad. Omdat we wie leden zijn willen wijzigen in alleen zij die zich als zodanig bekend hebben gemaakt op de ALV, en we dus straks geen leden meer kennen die opgenomen zijn in een register, stellen we voor de oproeping aan geregistreerde leden te schrappen. Aan de oproep via het wijkblad stellen we voor toe te voegen: dan wel een ander middel met algemeen bereik (b.v. een flyer) 
Statutenwijziging (art. 19): in artikel 19 wordt de procedure beschreven die gevolgd moet worden bij het wijzigen van de statuten. De ALV is het bevoegde orgaan voor de statutenwijziging. In artikel 19, lid 3 is bepaald dat voor een wijziging van de statuten tenminste twee derde van de uitgebrachte stemmen is vereist, in een vergadering waarin tenminste twee derde van de leden tegenwoordig of vertegenwoordigd is. Wanneer niet twee derde van de leden vertegenwoordigd is, wordt binnen 4 weken daarna een tweede vergadering bijeengeroepen, waarin, ongeacht het aantal tegenwoordige of vertegenwoordigde leden, het volstaat dat twee derde van de uitgebrachte stemmen vóór het voorstel tot statutenwijziging is. Hoe moet je lezen het vereiste dat twee derde van de leden tegenwoordig of vertegenwoordigd is, in de eerste uitgeschreven vergadering waarin over de statutenwijziging wordt gesproken? Betekent dat dat twee derde van de bewoners aanwezig moet zijn? Nee volgens ons niet. In artikel 4, lid 1 staat dat leden kunnen zijn bewoners van de wijken De Hunze en Van Starkenborgh. M.a.w. je bent niet automatisch lid als je bewoner bent. Je wordt lid als je je als zodanig hebt aangemeld, of door de presentielijst te tekenen van de ALV, zoals beschreven in artikel 4, lid 3. Bij de vaststelling van de huidige statuten is men er waarschijnlijk vanuit gegaan dat een deel van de bewoners zich, los van de ALV, als lid aanmeldt, en als zodanig wordt geregistreerd. M.a.w. de vereiste dat twee derde van de leden op de ALV aanwezig zijn, c.q. zich laten vertegenwoordigen, geldt t.a.v. de los van de ALV geregistreerde leden tezamen met de leden die de presentielijst van de ALV hebben getekend. Wanneer wij besluiten voor te stellen zoals hiervoor beschreven onder a (lidmaatschap van de vereniging), dan is het voldoende wanneer twee derde van de aanwezigen op de ALV (die de presentielijst hebben getekend), vóór wijziging van de statuten stemt. Dan volstaat een bepaling in de statuten dat tenminste twee derde van de leden daarvoor is. Wij stellen voor de redactie van artikel 19, lid 3 daarop aan te passen. Wanneer tenminste twee derde van de aanwezigen op de ALV + het ene geregistreerde lid vóór de statutenwijziging is, hoeven we wanneer we bovenstaande uitleg van de statuten volgen, geen tweede vergadering uit te schrijven om tot een statutenwijziging te kunnen komen. 
Zittingstermijn/herbenoeming bestuursleden: in artikel 10, lid 3 is de zittingstermijn van bestuursleden geregeld. Bij benoeming als bestuurslid word je voor 2 jaar benoemd, en je kunt één keer herbenoemd worden voor een periode van 2 jaar. Wij stellen voor om de zittingstermijn te wijzigen in een periode van drie jaar, met de mogelijkheid van herbenoeming met nog een periode van 3 jaar. Hiermee doe je meer recht aan het belang van continuïteit van de vereniging. Verder is in lid 3 geregeld dat wanneer het niet mogelijk is gebleken om op de voorgeschreven wijze nieuwe kandidaat-bestuursleden te vinden, de ALV kan beslissen de aftredende voor nog een zittingsperiode te herbenoemen. Dit willen we zo handhaven. 
In artikel 19, lid 2 staat een taalfout: ter inzake leggen. Wij stellen voor die fout te repareren.

Wijziging van het huishoudelijk reglement (hr.)

Artikel 18 van de statuten bepaalt dat de ALV een hr. kan vaststellen. Er is een hr. Het huidige hr. dateert van 19-1-2004. Wanneer we de statuten laten wijzigen, is het handig tegelijk ook het hr. te laten wijzigen door de ALV. Een aantal wijzigingen in het hr. zijn het gevolg van de wijziging van de statuten. We stellen de volgende wijzigingen van het hr. voor.

Het lidmaatschap (artikel 1). Bevat bepalingen over het lidmaatschap. In artikel 1.3. en 1.4 wordt gesproken over een ledenlijst. M.a.w. dat ziet op de situatie van geregistreerde leden. We stellen voor niet meer te werken met een ledenlijst van geregistreerde leden. Dit heeft als gevolg dat we voorstellen artikel 1.3. en 1.4 te laten vervallen.
Het wijkblad (artikel 5). In artikel 5.1. staat dat 6x per jaar een wijkblad verschijnt. Thans is dat 5 x per jaar. Ons voorstel is om hier niet een aantal te verschijnen nummers te noemen, maar te volstaan met dat het bestuur onder zijn verantwoordelijkheid een wijkblad uitgeeft.
Aanvulling taak secretaris (artikel 2, lid 4): we stellen voor aan de taken van de secretaris toe te voegen, dat hij belast is met de in- en uitschrijving van de leden van het bestuur in het Handelsregister bij de Kamer van Koophandel.
Wijziging artikel 3, lid 2: in dit lid wordt nog gesproken over een ledenlijst. Doordat we voorstellen het lidmaatschap anders vorm te geven, stellen we voor dit lid als volgt te laten luiden: Alleen personen die lid zijn, overeenkomstig de statuten, hebben stemrecht.

Voorstel tot artikelsgewijze aanpassing van de statuten

Het bestuur stelt voor gelet op hiervoor aangegeven motivering de statuten als volgt te wijzigen:

Artikel 2 de leden e en f te vernummeren tot de leden f. en g. en lid e. als volgt te laten luiden: “door het inzetten van middelen waarmee activiteiten voor wijkbewoners mede mogelijk worden gemaakt.”

Artikel 4 (lidmaatschap):
Lid 2 te laten vervallen
Lid 3 wordt lid 2 en komt te luiden: “men is lid van de vereniging en daarmee stemgerechtigd door middel van het tekenen van de presentielijst van de Algemene Leden Vergadering, onder vermelding van naam, geboortedatum, adres en e-mailadres.” 
Lid 3 komt in plaats van de huidige tekst te luiden: “het lidmaatschap bedoeld onder 2 eindigt bij de eerstvolgende Algemene Leden Vergadering, waarbij men zich terstond opnieuw als lid kan aanmelden door het tekenen van de presentielijst.”
Lid 4 komt in plaats van de huidige tekst als volgt te luiden: “de mogelijkheid zich als lid aan te melden via het tekenen van de presentielijst van de Algemene Leden Vergadering wordt bekend gemaakt bij de oproep tot houden van de Algemene Leden Vergadering.” 
Lid 7 komt te vervallen.
Lid 8 te vernoemen tot lid 7.

Artikel 7 (Geldmiddelen)
Lid 1 onder c komt te vervallen
Lid 1 onder d en e.  worden respectievelijk vernummerd naar c. en d. 
De leden 2 en 3 komen te vervallen

Artikel 8: Algemene ledenvergadering:
Lid 2 te wijzigen en als volgt te laten luiden: “de oproep tot de jaarvergadering wordt, vergezeld van de agenda en een afschrift van de rekening en verantwoording tenminste veertien dagen vóór de dag van de vergadering gepubliceerd op de website van de vereniging, bekend gemaakt via een bericht in de wijkkrant, dan wel een ander middel van algemeen bereik.” 

Artikel 9:
Lid 3 te wijzigen door de woorden ”uit het ledenregister” te schrappen, en aan het eind toe te voegen, waarbij de punt een komma wordt: “op de website van de vereniging, of via een ander middel van algemeen bereik.”
Lid 7 te schrappen
De leden 8 en 9 te vernoemen tot lid 7, respectievelijk 8.


Artikel 10
Boven artikel 10 de tekst “Het bestuur” toevoegen
Lid 3 te wijzigen door in de eerste zin “twee jaar” te veranderen in “drie jaar”.

Artikel 11
De leden 2 tot en met 4 te schrappen
De leden 5 en 6 te vernoemen tot 2 en 3
Een lid 4 toe te voegen, die luidt: “Wanneer een onderwerp aan de orde is waarbij naar het oordeel van de meerderheid van het bestuur sprake is van een mogelijke belangenverstrengeling bij één of meerdere leden van het bestuur, neemt dat lid of nemen die leden niet deel aan de besluitvorming.”

Artikel 13
Aan artikel 13, een lid 6 toe te voegen, die luidt als volgt: “Het bestuur is bevoegd om uit de financiële middelen van de vereniging bijdragen te verstrekken voor activiteiten in de wijk, die bijdragen aan het realiseren van de doelen van de vereniging zoals verwoord in artikel 2.”

Artikel 14 (Begroting)
Lid 1 te wijzigen door één september te vervangen door één november
Lid 2 te wijzigen door één oktober te vervangen door één januari.

Artikel 16 (Jaarverslag)
 Lid 1 te wijzigen door één maart te vervangen door één april
De leden 2 en 3 te wijzigen door daarin één april te vervangen door één mei.

Artikel 19
Lid 2 te wijzigen door het woord ´inzake´ te vervangen door ´inzage´;
Lid 3 als volgt te wijzigen, dat deze komt te luiden: “een besluit tot statutenwijziging behoeft tenminste een meerderheid van twee/derde van de uitgebrachte stemmen”.

Voorstel tot artikelsgewijze aanpassing van het huishoudelijk reglement

Artikel 1 (Het lidmaatschap)
De leden 3 en 4 te laten vervallen

Artikel 2 (Het bestuur)
Lid 2.4 als volgt te wijzigen: twee keer de woorden ´en` te vervangen door een komma, aan het eind de punt te laten vervallen, en daarna aan het lid toe te voegen: “en is verantwoordelijk voor de in- en uitschrijving van de leden van het bestuur in het Handelsregister bij de Kamer van Koophandel.” 

Artikel 3 (de stemmingen bij volstrekte meerderheid)
Artikel 3, lid 3.2 te wijzigen door deze als volgt te laten luiden: “Alleen personen die lid zijn, overeenkomstig de statuten, hebben stemrecht.”

Artikel 5 (Het wijkblad)
Artikel 5, lid 5.1. te wijzigen door daarin te laten vervallen `6x per jaar´.
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