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Bewonersorganisatie
De Hunze / Van Starkenborgh

Aanwezig: Chris van Malkenhorst, Marga Hesseling, Marco Berken, Bert Meijberg en Helge Bijleveld. Gebiedsmanager Marlon Berends en Ggebiedssecretaris Felix Hirmann komen de gebeidsagenda bespreken.
Bespreking: 
Chris begint met een kleine inleiding over de brief die Marga had samengesteld over de bomen op de Hunzedijk. Felix noemt dat het Bomenplan nog een visie is en dat het hier ook over de nieuwe bomen gaat en niet het vervangen van oude bomen. Marga noemt dat de bomen volgens Tamara mee kunnen worden genomen op het budget van de Hunzeboord. Felix gaat het communiceren met stadsbeheer en Tamara. 
Marlon neemt het woord over de Gebiedsagenda. Gebiedsanalyse op basis v.d. wijkcompassen gebeurt elke 2 jaar. Hierop volgt een analyse en daaruit vloeit een agenda voort voor de komende vier jaar. Het concretiseren van de gebiedsagenda door het gebiedsteam gebeurt bijvoorbeeld door dit soort gesprekken te voeren. Budget van een paar ton per jaar, en de belangrijkste punten bepalen met hulp van bewonersorganisaties. 
Ambitieus plan en vrij breed. Proberen om wat prikkelingen te creëeren ook binnen de gemeente. Op de avond georganiseerd op de Dok zien de organisaties het toch vooral in het licht van de eigen wijk volgens Chris. Marlon geeft aan dat dit ook de bedoeling noemtis. Felix noemt dat er daardoor alsnog een aantal overlappende zaken/aandachtspunten zijn, deze zijn dan van algemeen belang. Chris noemt energie opslag en de, salderingsregeling als punten hier in de wijk. 
We hebben hier wel een energie team, deze kijkt naar verduurzamingsmogelijkheden in de wijk. Deze wijk wekt veel op, afschakelen kan volgen, Chris vraagt hoe sla je dit op? Noemt het oude terrein van de intratuin als potentieelle opslagpunt voor de wijk. Dit voorkomt problemen op het net. Ook in het kader van de energieneutrale wens van de gemeente, kan de gemeente e.v.t. evt ook meedenken. Daarnaast zou het ook in de gebiedsagenda kunnen passen, er, en ook dit past mooi in de gebiedsagenda. Er is hier dus ook wel oor naar. Er is dus behoefte aan kennisdeling met betrekking tot energie-opslag, hoe kunnen wij aan die kennis komen?. Chris noemt dat het praktisch, betaalbaar en te organiseren moet zijn.
Marga noemt dat dingen als armoede in de gebiedsagenda aangepakt moeten worden in een hele generatie i.p.v. een periode vanpv 4 jaar. Dit zal een veel grotere impact hebben.
Organiseren van actieviteiten voor jongeren evt in Hunzeborgh wordt als optie gezien om jongerenoverlast in de wijk te verminderen, er is echter nog geen passende oplossing gevonden. 
Marlon vraagt of wij weleens een wijk schouw hebben gedaan. Dit zou in de toekomst een optie kunnen zijn, om op die manier samen te kijken naar dingen in de wijk. Hoe moet dit georganiseerd worden en met wie? Ook Er wordt genoemd dat er op de Hunzedijk genoemd dat daar een afstap van 10 cm is als er van het pad wordt getreden en dat dit tot gevaarlijke situaties kan leiden en dit in het verleden ook al gebeurd is.. 
De sSnelheidsmeter moet even doorgetrokken worden volgens Bert tot aan de brug, dit is dus ook de toevoeeoging van de Berlageweg aan de meting. 
Op de vVlinderstroken rond de brink , zitten geen bloemen, in tegenstelling tot bijvoorbeeld in, itt bv Beijum. Het zijn hierZijn  alleen grassoorten, terwijl dit bij andere wijken wel mooi gemaakt wel zo is met bloemen. 
Parkeerproblematiek gaat niet alleen over Ulgersmaweg, maar ook om de Berlageweg. 
Bij deel vervoer, kunnen meldingen van foutparkeren gedaan worden bij de bedrijven zelf. Ook door tebv kijken naar parkeervakken. Hier gaan we als bestuur volgende vergadering even naar kijken. Felix noemt dat we hiervoor contact op kunnen nemen met deel mobiliteit groningen. 
Doelstellingen worden wat breder opgepakt, ook door bijvoorbeeld het gesprek aan te gaan met buurtorganisaties. Ook worden er subsidies aan bewonersinitiatievfen verstrekt. Dit budget is vrij ruim. Als we verder opmerkingen hebben kunnen we deze delen met Marlon en Felix. Het bBestuur gaat nog even kijken waar onze prioriteiten liggen binnen de Gebiedsagenda. Wel wordt er benoemd dat de Hunze / van Starkenborgh het relatief goed hebben.
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