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Bewonersorganisatie
De Hunze / Van Starkenborgh

Datum: dinsdag 10 sep.2024, 19.30 uur Hunzeborgh. Aanwezigen: . Medewerkers van WIJ Groningen, Femma Bezu en Jonathan Pit, gaan met het bestuur in gesprek over de functie van het bestuur binnen de wijk. 
1. Opening, agenda en notulen
a. Opening van de vergadering. Chris opent de vergadering via zijn online verbinding en heet Femma en Jonathan van WIJ Groningen welkom.
b. Voorstelrondje, Femma werkt al 2 jaar in het WIJ team Groningen in de wijk Lewenborg. Ze zijn hier wel eens op de woensdag geweest bij Ina Bos. Jonathan werkt nu een jaar als opbouwwerker in team Beijum. Hij brengt vijf jaar ervaring mee. 
Chris vraagt hoe we elkaar kunnen versterken. Femma vertelt dat ze graag contact hebben met bewoners, en vooral het sociale aspect belangrijk vinden. Wat speelt er nou in een wijk, op straat en wat zijn de behoeftes. Ze haken aan waar kan of verwijzen door. Femma geeft aan dat ze denkt dat het bestuur een betere kennis heeft en ze zijn benieuwd waar de vragen liggen. 
Marco vraagt hoe ze zich verhouden tot de Gemeente. Ze worden gesubsidieerd door de Gemeente, maar behartigen de belangen van de bewoners en komen dus ook wel tegenover de Gemeente te staan. Nodigen ambtenaren ook uit de buurt in te gaan en stimuleren bewonersorganisatie mbt het participeren. Het liefts door de bewoners zo vroeg mogelijk in het proces betrekken. Dit kost veel tijd en gaat stapje voor stapje. Marga geeft aan dat zij en Chris bij bijeenkomsten zijn geweest van de Gemeente over Groningen Noord-Oost. De conclusie was dat veel thema’s die daar aan de orde kwamen hier in de Hunze minder voorkomen. Dit geldt voor onderwerpen zoals armoede, huiselijk geweld en jongerenproblematiek. In onze twee wijken zijn onderwerpen als: de parkeerdrukte, het deelverkeer, de bussluis en de populieren op de Hunzedijk belangrijk. Bert sluit aan met de opmerking dat het recente bomenonderzoek uitwijst dat de bomen gezond zijn. Hier zit dus een verschil in de vaststelling van de Gemeente en de ervaring van de bewoners. Marga vertelt dat wij ons richting de Gemeente vooral met technische zaken zoals de GKB en de Hunzeboord bezig houden. Het bestuur wordt hierbij betrokken en ook de bewoners participeren in de werkgroepen/commissies. We spelen een faciliterende rol in de wijk. Er zijn actieve organisaties zoals de cultuurcomissie waardoor mede de Hunzeborgh goed gebruikt wordt. 
Femma zegt dat ze blij is dat het hier zo goed loopt, en dat de BHS de bewoners goed weet te bereiken. Het WIJ-team en de BHS kunnen na deze eerste kennismaking elkaar versterken indien dit nodig is. We weten elkaar nu te vinden. Chris benoemt de nauwe band die is opgebouwd met de gebiedsmanager, secretaris en de wijkbeheerder. Hij zegt dat we ons soms bevoorrecht voelen. Aandachtpunten zijn: het splitsen van huizen voor studentenwoningen, vergrijzing en het onderhouden van een goede sociale cohesie. Het ziet er echter wel naar uit dat dit in de toekomst een groter probleem gaat worden. Bert vertelt dat voor de oudere bewoners (vergrijzing) de verbinding naar bijvoorbeeld de stad een knelpunt is, ook het ontbreken van de GKB helpt niet mee. 
Chris vraagt wat de aandachtthema’s volgens Femma en Jonathan zijn in de Hunze. Ze noemen de jeugd vanuit Beijum die in de Hunze hangt. Medewerkers proberen in gesprek te gaan met de ouders. WIJ kijkt bij welke ontwikkelingen het belangrijk is dat bewoners betrokken worden en wanneer problemen in meerdere wijken spelen, om dan samen op te trekken. Chris vraagt in hoeverre ze betrokken zijn bij aardbevingsschade en NIJ Begun. Chris vertelt over de vreemde situatie van de scheiding tussen de Hunze en van Starkenborgh. Dat is ontstaan doordat de Hunze niet als versterkingsgebied is aangegeven. Femma geeft aan dat dit wel vaker gebeurt, maar weet niet waar dat nou op is gebaseerd. Bert vult aan dat het technisch ingewikkeld is en dat er dus een betere communicatie moet komen, eerst de regeling en daarna de vragen, terwijl het omgekeerd moet zijn. 
Bert vertelt over de verrommeling van de randen van de Hunzebrink met de grassen om insecten en vlinders te trekken langs de grote speeltuin en vult aan dat de bevolkingsparticipatie ook in het klein moet werken en niet alleen de grote lijnen. Femma zegt dat ze hier ook een rol in proberen te spelen door de Gemeente meer naar de bewoners te trekken, vaak is het niet duidelijk dat iets gaat gebeuren. 
Chris vraagt naar de planvorming voor de Hunze en vertelt over de wens van het bestuur om op tijd te worden geinformeerd over ingrepen in de wijk. Hij vraagt of er een meerjarenplan is per wijk. Kan WIJ niet een meerjarenplan bespreken met de Gemeente. Het zou fijn zijn als de Gemeente zo’n plan met ons zou maken om ook participatie op tijd te stimuleren. Femma geeft aan dat Marlon en Felix ook binnenkort gaan kijken wat er echt op wijkgebied moet gebeuren in plaats van de brede agenda voor Noord-Oost. 
Chris doet een rondvraag. Helge vertelt het probleem van wateroverlast. In de Hunze is geen VVE zoals in van Starkenborgh, hierdoor is het echter ook lastig om alle neuzen de juiste kant op te krijgen. Heeft WIJ ervaring met dit soort besluitvorming in wijken/straten. Femma legt uit dat ze ervaring heeft en dat dat process al 4 jaar bezig is, dit is een heel complex en langdurig proces. Ook in Leeuwenborg is er sprake van wateroverlast. Ervaring is er wel, maar een oplossing ontbreekt nog. Chris vraagt of verzekeraars betrokken moeten worden, zeker als er langere tijd niks gebeurt, omdat dit tot extra kosten gaat leiden in de toekomst. Femma voegt toe dat dit probleem van wateroverlast door de Gemeente goed moet worden opgelost, want dit gaat steeds vaker voorkomen in de stad. 
Chris vraagt naar verder onderwerpen. Bert vraagt of er plannen liggen voor de zorg van ouderen, de vraag zal groter worden en we hebben hier niet de capaciteit. De connectie tot de stad zal dus beter moeten worden. Jonathan zegt dat dit inderdaad wel belangrijk is. Marco voegt toe dat de huisarts hier ook niet kan uitbreiden. Femma zegt dat ze dit intern op de agenda gaat zetten. Chris vraagt naar een eerste indruk van onze problematiek. Jonathan vindt dat het lijkt dat wij het goed voor elkaar hebben en is geinteresserd waarom wij ons bevoorrecht voelen. Chris vertelt dat we als bestuur veel kennis hebben en goede netwerken. Bert wijst op de wijkprofielen en geeft als voorbeeld de huur tot koop verhouding. Dit zorgt mede voor een hoger opleidingsniveau en financieel draagkrachtiger bewoners. Jonathan gaat zijn persoonlijke gegevens doormailen, Femma haar gegevens zijn al bekend. 
Chris vraagt of er behoefte is aan een jaarlijkse afspraak. Die behoefte is er. Marga zou het wenselijk vinden dat bij een volgende vergadering een agenda wordt gemaakt. Chris bedankt Femma en Jonathan en zegt dat ze ons altijd kunnen berichten, en dat het bestuur hen ook zal contacteren indien nodig.
c. Vaststellen agenda. Agenda is vastgesteld.
d. Vaststellen notulen vergadering 2 juli. Aantal punten zijn geel gemaakt, Helge gaat hier naar kijken. Voor de volgende notulen zet Helge een deadline voor de reactie.

2.   Bestuurszaken
a. Mededelingen: Mieke is gevallen met de fiets en moet geopereerd worden aan de elleboog. Zij was bezig met de kledingbeurs, Marco neemt even contact op of dit verder goed blijft lopen. 
b. Werving nieuwe leden. Er staat een oproep in het nieuwe wijkblad, ook gaan we op sociale media oproepen doen. Daarna gaan we afwachten of we reacties krijgen. Bert vindt dat we het over bestuursleden moeten hebben. Bert maakt zich zorgen over het mogelijke lage aantal reacties. Marga vertelt dat ze in de straat nieuwe bewoners hebben die bestuurlijke functies hebben gehad. Hier kan het bestuur gaan peilen. Chris communiceert de oproep ook in de verschillende sociale media.  
c. Rol BHS bij wijkgeschillen? Voortgang gesprek Chris met bewoonster. Chris heeft Christine gemailed, zij neemt na september contact op.

3.  Ingekomen post:
a. Oproep wij initiatieven rondom kleding/textiel. 03.07.2024.
b. Vrijwilliger etentje, zie lijst in dropbox. D.d. 19.07.2024. Marco vraagt wie er precies op de lijst moeten staan. Chris zegt dat het gaat om de mensen die wij als vrijwilliger zien. Er is een naam met rood gemarkeerd, deze checkt Bert. Marga checkt de Buurtvuur vrijwilligers. Etentje is op 20 Oktober. De mensen van de kledingbeurs moeten er ook nog op. Mieke heeft deze namen. Marco neemt dat op zich. 
c. Brief vaststelling pakket parkeermaatregelen. D.d. 18.07.2024. > punt 8.b. Algemene brief, doen we verder niks. 
d. Reactie Felix op de Notulen van het gesprek met Marlon en Felix. Actiepunten wijkschouw en energieopslag. Er neemt iemand contact met ons op na de vakantie. D.d. 25.07.2024. > punt 5.c. De wijkschouw is geweest. Felix wou een datum inplannen met Tamara over de populieren. Chris gaat dit plannen. 
e. Reactie op brief maatregel 29 Nij Begun. D.d 26.07.2024. > punt 7.b.
f. 17 september projectoverleg GKB. Verleggen gasleiding, tijdelijke verbinding busbaanbrug, omgevingsvergunning, consulteren marktpartijen bouw GKB en vaarwaterplan. D.d. 31.07.2024. > punt 6.a. Bert vraagt of we hier iets nieuws horen. Chris antwoordt dat we een terugkoppeling krijgen over de zienswijzes van de vergunningen en de staat van de aanvraag van de vergunningen van waterschap, gasunie en het voorlopig ontwerp. Ook wordt de tijdelijke omleiding via de busbaanbrug besproken. 
g. Mail vastzetten bodemplaten GKB. 02.08.2024. > punt 6.a.
h. Mail bomenonderzoek Hunzedijk. Afspreken eind sept/begin okt. D.d. 14.08.2024. > punt 5.b.
i. Verslag vergadering energieteam, gevraagd naar samenwerking met de gemeente, bij initiatieven kan er een beroep worden gedaan op een financiele bijdrage. Gemeente bezig met aanvraagprocedure NIJ Begun. D.d. 27.08.2024. > punt 7.a. Marco zegt dat ze een aparte website hebben, hier moet nog een link worden gemaakt. Helge stuurt Rudy een mail of er een link is tussen beide websites. 
j. Bericht van een bewoner over bankjes in de grote speeltuin, waarom zijn deze bankjes weg en komt er iets terug? D.d 03.09.3034. > punt 8.a.

4.  Financiën
a. Voortgangsbericht subsidies; besluitvormingsstuk dat er bij een subsidie lager dan €10.000 geen verantwoording afgelegd hoeft te worden. Marco heeft naar het voortgangbericht gevraagd, de gemeente gaat hier nog informatie over geven.
b. Financieel overzicht Marco. Marco heeft een prognose bijgevoegd, zoals het nu staat denkt Marco dat we 300 euro overhouden in plaats van 1400 euro extra te moeten bijbetalen. Dit is mede dankzij Lija die 1000 euro aan extra advertentiekosten heeft geregeld. Marco zegt dat er meerdere activiteiten die op de begroting staan niet worden ontplooid. Het geld dat nu begroot is moet echter wel uitgegeven worden. Chris vraagt naar de inkomsten van de advertenties, er moet nog 3000 euro binnengehaald worden. Dit zal rond oktober tijdens de jaarfactuur binnen moeten komen. Moeten we nog een oproep voor activiteiten doen? Bert voegt toe dat we eerder hebben teruggeschroefd bij de culturele commissie en het Oranje comité. Hoe kunnen we activiteiten stimuleren die ten gunste komen van de wijk? Marco gaat pro-actief contact opnemen over de activiteiten bloemschikken en kruidenworkshop. Als beide niet doorgaan moeten ze ook uit de lijst met vrijwilligers. 
c. Subsidieaanvraag Buurtvuur. Afgerond. 

5. Groen in de wijk
a. Bomenplan: 
b. Bomenonderzoek. Met Felix en mensen van stadsbeheer Groningen is er een rondje door de wijk gelopen. Marlon kan niets voor ons betekenen in relatie tot de populieren. Als wij hier verder iets mee willen moeten we het met Tamara bespreken. Het geld voor de kap van de bomen zit in het Hunzeboordproject. De wethouder zal groen licht moeten geven. Het verkeer moet lostgekoppeld worden van het groen in de wijk. De Hunzebrink is ook besproken. Eind dit jaar komt er meer duidelijkheid over energieopslag in de wijk. Het niveauverschil van het pad en de dijk is ook genoemd.
c. [bookmark: _GoBack]Project Wateroverlast, hoe zit het nu met de kosten als we de centrale voorziening willen aanpassen, als een deel niet mee wil betalen? Daarnaast naar kosten en tijdlijn kijken. Komen we op terug, Tamara gaat in gesprek met haar collega Jelle. Tamara vroeg ook of er op de website een stukje kon komen over de opening van Buurtvuur. Marga gaat dit coördineren met André Tervoort en Peter Imthorn. De Buurtvuurcomissie wou ook nog een tweede buurtvuur organiseren wanneer de locatie geopend is. De vraag over het wateroverlast is of we vooraf een standpunt moeten geven om zo Tamara goed voor te bereiden. Bert vindt dat wateroverlast verantwoordelijkheid is van de gemeente, als de waterschappen hier ook bij betrokken zijn moet de gemeente dit contact op zich nemen. We geven als bestuur het advies de straat open te breken om een DT drainage aan te leggen. Marga maakt een opzetje over onze voorkeur als bestuur en stuurt deze door naar Tamara. 
d. Gebiedsplan Oost, reactie Felix punt 3.c.
e. Buurtvuur

6. Gerrit Krolbrug 
a. Voortgang GKB project. Volgende week dinsdag, agenda is opgevraagd. 

7. Energietransitie/ duurzaamheid
a. Stand van zaken, zie dropbox bestanden voor deze vergadering. Chris gaat vragen aan Peter wat de rol van de energie coach is in NIJ Begun. 
b. Reactie gemeente NIJ Begun.

8. Leefbaarheid/ verkeer 
a. Bankjes in de grote speeltuin. Wie heeft ze geplaatst, wie heeft ze weggehaald? Contact opnemen met Marlon Berends en vragen hoe het zit. Zou Felix hier al achteraan gaan? Helge gaat hier achteraan, ook met het punt dat het gebrek aan communicatie nogsteeds speelt. 
b. Pakket parkeermaatregelen.
c. Gezamelijke visie en planning trekken over deelmobiliteit, wordt vervolgd.
d. Stand van zaken parkeerproblematiek (Ulgersmaweg/Berlageweg), wordt vervolgd.
e. Helge stuurt het emailadres van Ashwin door naar Marco om te controleren of deze klopt.
f. Bussluis, de Boa’s zijn actief geweest.

9. Communicatie en media
a. Wijkblad: Mieke/wijkbladmedewerkers komen met een plan over de geheimhoudingsplicht. Chris neemt contact op.
b. Website/ sociale media: 
10. Actiepuntenlijst (zie bijlage)

12. W.v.t.t.k. / rondvraag en sluiting
Vergadering is gesloten door Chris.
Volgende vergadering: maandag 21 oktober 2024. 
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