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Verslag Algemene Bewonersvergadering 17-4-2025

Aanwezig: enkele tientallen wijkbewoners en 2 gasten: Wijkagent Tanja Serier en Petra Pera, schooldirecteur van het Wessel Gansfort College. Rianne Elling, Kees Visser en Carla Veldhuis konden helaas niet aanwezig zijn.
1. Opening en welkomstwoord door de voorzitter van de BHS, Chris van Malkenhorst
Chris van Malkenhorst heet alle aanwezigen welkom. Er wordt gecheckt of iedereen zich heeft ingeschreven, aangezien je dan officieel stemgerechtigd bent. Daarnaast vraagt Chris of er toestemming is voor foto’s. Hierop wordt geen bezwaar gemaakt.

2. Voorstelrondje bestuur: 
De huidige bestuursleden worden door Chris van Malkenhorst aan de zaal voorgesteld, evenals Arina de Visser en Catrien Schuurman, aspirant bestuursleden. 

3. Vaststellen notulen ABV 2024: De notulen worden door de vergadering vastgesteld, met dank aan Peter Altena (Voormalig secretaris) en Helge Bijleveld (Huidige secretaris). 

4. Projecten en thema’s van afgelopen jaar: 
De punten van de presentatie worden afgelopen. 
Chris vertelt over het Buurtvuur, koningsdag en parkeerproblemen. Daarnaast wordt de Hunzedijk besproken evenals overlast in de wijk. Lija Chi heeft de advertenties weer goed binnengehaald, Chris bedankt haar hiervoor. 
Het Gerrit Krolbrug project zal nog tot 2030 doorlopen. Chris blijft hier ook nog betrokken. De Hunzeborgh wordt steeds bruisender, Chris vertelt over meerdere activiteiten waaronder het Bridgen. De enquête aardbevingsschade blijkt de verkeerde vraag te hebben gesteld, we hadden moeten vragen of iedereen onderdeel was van het versterkingsgebied? Hier blijven we als bestuur mee doorgaan. Statuten en huishoudelijk regelement zijn aangepast. We wachten nog met naar de notaris brengen, aangezien er nog wat aanpassingen aankomen. 
Het energieteam heeft veel gedaan op het gebied van communicatie. Er zijn woningen onderzocht en meerdere rapporten gemaakt.



5. Presentatie financiële stukken, verslag kascommissie en vaststellen rekening en balans 2023, presentatie begroting 2024. 
Chris vertelt over de resultatenrekening. De begroting van negatief 1500 euro, dit is positief geworden, mede dankzij 2000 euro extra opbrengsten aan advertentiekosten. Ook zijn er wat minder vrijwilligersactiviteiten geweest. We stijgen op de balans naar bijna 11.000 euro. Joep Brinkman vertelt over administratie. Feite Dijkstra is verhuisd. Joep stelt voor het bestuur decharge te verlenen. Chris bedankt Joep en Feite voor hun inzet. Chris vraagt de vergadering of we de penningmeester decharge willen verlenen. Decharge is verleend. Joep stelt zich nog een jaar beschikbaar voor de kascommissie. Chris vraagt naar een nieuw kaslid. Marica Hartsema stelt zich beschikbaar.
De begroting van dit jaar is wat ambitieuzer op het gebied van vrijwilligersactiviteiten. We verwachten dat we aan het einde ongeveer weer op nul uitkomen. Chris vertelt dat er een voetbaltoernooi als extra activiteit komt komend jaar. Chris nodigt de bewoners uit extra activiteiten te organiseren. Er wordt gevraagd wat er in de posten divers hoort, dit zijn de vrijwilligersattenties, bedankjes en cadeautjes. 


6. Activiteiten, plannen en gebeurtenissen komend jaar.
Chris bedankt Moniek en Carla voor hun inzet voor de AED’s in de wijk. Chris doet een oproep aan bewoners in Van Starkenborgh om een huis te vinden waar we een nieuwe AED kunnen plaatsen. Chris vraagt, ondanks hun afwezigheid, voor een applaus voor de inzet van Moniek en Carla.
Chris vertelt over de activiteiten van de Gasunie, en het ongeluk op de tennisbaan.
Chris vraagt Marga meer informatie te geven over wateroverlast. Het project gaat over de wateroverlast in tuinen, paden en kruipruimtes. We hebben de Gemeente gevraagd wat we kunnen doen. De Gemeente zegt dat Van Starkenborgh voldoende afwateringcapaciteit heeft. Jelle van der Molen heeft aangegeven dat alle drainage is doorgespoten. De Gemeente gaat ze optimaliseren, dit zal moeten bewerkstelligen dat Van Starkenborgh dan geen wateroverlast zou moeten hebben. 
In de Hunze is er alleen een rioolbuis. Vorig jaar gaf Antea Group een presentatie met drie oplossingen, hiervan blijkt echter een daadwerkelijk mogelijk. De enige haalbare optie is individuele drainage, welke aangesloten kan worden op de cunet drainage die 1,5 meter onder de grond ligt. Dit is een individuele beslissing voor elke bewoner. De Gemeente wil wel materiaal voorzien, en de connectie tussen het huis en de cunet drainage. De Gemeente wil een aannemer de kosten voor drie verschillende huizen laten berekenen. Marga vraagt bewoners te mailen als ze hier interesse in hebben (secretaris@dehunzevanstarkenborgh.nl). Dit komt ook in het wijkblad te staan. Een bewoner vraagt waar hij al deze informatie kan vinden. 
Chris geeft aan dat het bestuur een informatieavond gaat voorbereiden, met een aannemer die dan al opties kan geven. Chris vertelt dat er binnen de Hunze pijlbuizen zijn geïnstalleerd. De ontwikkelingen van de waterstanden worden nog door gekoppeld. Deze buizen zitten er al 2,5 jaar. 
Chris vertelt nog even over de nieuwe bankjes, en de inwijding van de jeugd met wodka flessen. Arnoud vraagt namens het Oranjecomité of er nog een aantal reserve vrijwilligers zijn. Chris zegt dat er een mooi programma klaarstaat. 
Chris roept iedereen op om straatfeesten, of andere verbindende activiteiten te organiseren. Het bestuur kan hier financiële hulp bij bieden. 
De populieren worden nog niet weggehaald. We hebben zwart op wit dat de Gemeente aansprakelijk is voor schade. Dit dus zeker melden, ook bij het bestuur. Marga vertelt dat de politiek op dit moment gehecht is aan groen, de bomen zijn nu beoordeeld als relatief goede staat. We hebben voorgesteld de bomen die het dichtste bij de huizen staan weg te halen, en de originele bomen uit het Hunzegebied te plaatsen om kaalslag te voorkomen.
Het energieteam heeft geconcludeerd dat er geen verdere behoefte is naar onderzoek. Ze gaan nu vooral promoten en informatieavonden organiseren. 
Chris vraagt naar andere gewenste thema’s in de wijk. 
Een bewoner vertelt over het pleidooi voor de Hunzedijk. Het Bestuur gaat nu een memo opzetten, daarnaast is alle informatie gecommuniceerd aan de Gemeente. Er wordt gevraagd of de Gemeente de groenstrook tussen Van Starkenborgh en De Hunze wat vaker kan maaien. Chris zegt dat dit vaker is besproken, en dat insecten en vlinders wat hoger gras nodig hebben. Marlon neemt het mee. 


7. Aftreden, benoemen en bedanken bestuursleden
Chris vertelt dat hij en Marga na het aftreden nog betrokken blijven in het kader van overdracht. We hebben twee wijkbewoners bereid gevonden. Catrien Schuurman woont sinds anderhalf jaar in de wijk, als bestuurslid hoopt ze een bijdrage te leveren aan de leuke wijk. Ze heeft bij de Gemeente gewerkt en als projectleider in de gezondheidszorg. Ze hoopt deze ervaring in te kunnen zetten. Arina de Visser woont hier sinds 1994. Ze heeft een huiswerkinstituut en heeft orthopedagogie gestudeerd. Ze vertelt dat ze hier nu al zo lang woont, en dat ze graag wat extra’s wil doen voor de wijk. 
Chris stelt zijn laatste formele vraag aan de bewonersbijeenkomst. Gaat iedereen akkoord met het aftreden van Chris en Marga, en het aantreden van Arina en Catrien. Iedereen gaat akkoord. 
Bert vertelt over de rijke bijdrage van Marga, haar ervaring in het onderwijsveld en inzet voor groen heeft veel bijgedragen in de wijk. Bert dacht even dat Chris Gerrit Krol was. Hij vertelt dat de verslagen ver teruggaan. En bedankt hem voor zijn jarenlange inzet. Beide worden bedankt, de een met een vaas, de ander met een Red Bull raceauto. 

8. Sluiting van de vergadering
Bert zegt dat Arina dan officieel de vergadering mag sluiten. Arina sluit officieel de vergadering. Chris wil als bewoner Marlon Berends, de gebiedsmanager Oost hartelijk bedanken voor haar inzet. Hij bedankt haar voor de constructieve samenwerking. 

Pauze



9. Gesprek met Petra Pera en Lammert Janstra, van Wessel Gansfort College
Petra is twee jaar directeur bij Wessel, Lammert is al 35 jaar tekendocent. Ze vertelt dat het niet altijd even goed is gegaan tussen bewoners en leerlingen. Wessel is een brede school, met tl, havo en vwo. Daarnaast zijn er 130 medewerkers actief. De school wordt geleid door de directeur en drie teamleiders, een per niveau. Elke twee jaar wisselde het management in het verleden. De focus kan hierdoor dan meer liggen op papierwerk in plaats van de connectie met leerlingen. De normen en waarden waren wat afgezakt. Dit was te zien aan gedrag van leerlingen, fietsplaatsing, te laat komen en ongewenst gedrag vertonen. Wessel trekt veel leerlingen aan vanuit dorpen, maar ook veel uit Beijum, Leeuwenborg en Indische buurt. Er zijn veel verschillende afkomsten. Ook is de achtergrondsituatie divers. Petra vertelt over probleemoplossing bij een ongeluk tussen een brugklasser en een bewoner. 

Petra vertelt dat ze heeft moeten leren, dat haar normen en waarden niet altijd gelijkstaan aan die van de kinderen. Petra vertelt dat ze blij is wanneer bewoners het aangeven dat er iets gebeurt met leerlingen. Ze gaat dan graag in gesprek en probeert hier dan het gedrag van de leerlingen te verbeteren. Petra vertelt dat de manier van aanspreken al ver gaat. 
Een bewoner zegt dat leerlingen vaak op het wandelpad fietsen. Deze gaan dan niet aan de kant terwijl het een wandelpad is. De bewoner heeft in plaats van schreeuwen, gewoon een paar rustige opmerkingen gemaakt en dit de-escaleerde de situatie. Lammert vertelt dat de kinderen vaak egocentrisch nadenken. Dezelfde bewoner vertelt dat hij leerlingen vaak positief begroet als ze in de weg staan voor de school. 
Een bewoner vroeg hoe de laatste schooldag was afgelopen. Er was drukte en gezelligheid in de wijk. De leerlingen vonden het saai in vergelijking tot de lsd op andere scholen, waar het op meerdere scholen is geëscaleerd. Een bewoner zegt dat het leuk is dat de school rookvrij is, maar dat het vervelend is dat iedereen voor op straat staat te roken, docent en leerling. Petra vertelt dat het wettelijk niet op het schoolterrein mag, maar dat ze er wel naar hebben gekeken. Bewoners ruimen weleens de peuken op. Er gaat gekeken worden naar een prullenbak voor buiten bij de rokers. Marga zegt dat ze het fijn vindt dat de school hier is, en dat ze het knap vindt dat ze zo open zijn. Arina geeft aan dat ze het nu rustiger vindt dan eerder.

10. Gesprek met wijkagent Tanja Serier
Tanja is samen met Menno de wijkagent hier in de wijk en Beijum. Ze is vanuit maatschappelijk werk politie geworden. Ze vertelt over haar gemiddelde dag, vooral dagdiensten. In de ochtend is er een gemeenschappelijke opening. Daarnaast zijn er belverzoeken. Er zijn dagelijks gesprekken met reclassering, gemeente etc. over bijvoorbeeld een gezin met problemen. Er is met de woningbouw en het wijkteam een vast gesprek per maand. In de ochtend kijken ze ook nog wat er afgelopen nacht is gebeurd. In de middag gaan ze de wijk in op de fiets, soms worden ze bereikt door de meldkamer over prioriteiten. Alles vastleggen kost ook veel tijd. In het weekend zijn er nog de noodhulpmeldingen en afhandeling van recherche activiteiten. Ook met de komst van de Navo-top is er meer drukte. Onder andere hierdoor, ligt er veel druk op de politie. Op rustige momenten bouwen ze contacten op, om zo op drukke momenten aanspreekpunten te hebben. 
Een bewoner zegt dat ze zich heel veilig voelt in de wijk. Tanja vertelt dat er vorig jaar wat problemen waren met jeugd. Het klieren escaleerde, wat ook weer anderen aantrekt. Tanja vertelt dat deze kinderen op gesprek zijn gekomen, deze groep wordt ook weer ouder. En over een paar jaar zal het weer herhalen. Er zijn nu vooral boa’s en wij medewerkers actief. Tanja vertelt dat er nog meer akkefietjes zijn, ook binnen families. Hier merkt de gemiddelde bewoner niet veel van. Petra vertelt dat de wijkagenten snel op school komen bij verdenkingen, en dat zij het op school zo mooi kunnen overdragen aan de juiste instanties. Samen met de wijkagent kan er dan ook weer gekeken worden naar de familiesituatie. De wijkagent kan hier dus goed achter de voordeur komen. Ook kan de politie hier een dwingendere rol in spelen dan andere hulpinstanties. 
Een bewoner zegt dat er op allerlei momenten vuurwerk wordt afgestoken. Het probleem hierbij is dat het lastig te traceren is. Daarbij durft ook niet iedereen te melden. Een bewoner vraagt hoe we dit in de wijk goed kunnen oppakken. Tanja zegt dat er jongerenwerkers van de Gemeente zijn, die wel met jongeren iets willen organiseren. De puberteit vindt hier nog niet echt aansluiting of ruimte in de wijk. Tanja zegt dat activiteiten overlegd moeten worden met jongeren, dat is essentieel. Tanja benoemt dat de thuissituatie hier veel beter is dan op andere plaatsen, hier moeten ze alleen begrensd worden. Jeugd heeft hier nog wel een plek om te zijn. Tanja zegt dat ze altijd bereikbaar is om mee te denken.
10 Slot: 
De avond wordt afgesloten door de voorzitter. Iedereen wordt bedankt voor zijn/ haar aanwezigheid.
1

image1.jpeg
. Bewonersorganisatie
De Hunze / Van Starkenborgh
bhs





