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Hoe ziet Groningen eruit in 2050? Waar bouwen we huizen voor een groeiende bevolking? Hoe blijft onze gemeente groen, gezond en leefbaar? De gemeente werkt aan een nieuwe omgevingsvisie en nodigt inwoners, ondernemers en organisaties uit om hierover mee te denken. Kom daarvoor in september naar de Groninger Gesprekken met interessante sprekers als onze sociaal stadsbouwmeester Ivan Nio en meteoroloog Gerrit Hiemstra. 

Wethouder Rik van Niejenhuis: “Omdat onze inwoners Groningen natuurlijk het allerbest kennen en het over hun leefomgeving gaat, nodig ik iedereen van harte uit mee te denken en te praten. Dus kom naar de Groninger Gesprekken. Ik ben heel benieuwd naar jullie mening, wat jullie belangrijk vinden en met welke ideeën jullie komen.” Meer informatie en aanmelden via https://eventaanmeldingen.nl/2025/groningergesprekken/: van harte welkom!

4 september Floreshuis
Denk mee met sociaal stadsbouwmeester Ivan Nio: hoe blijft Groningen prettig, veilig en gezond?
Denk en praat mee donderdagavond 4 september in het Floreshuis en vertel ons wat samenleven voor jou betekent. Welke plekken maken het verschil in jouw buurt of dorp? Wat werkt goed en wat kan beter? Waar voel je je veilig en welkom en waar niet? We gaan hierover met elkaar in gesprek. Want de toekomst van Groningen maken we samen! Ivan Nio is sociaal stadsbouwmeester van de Gemeente Groningen. Hij onderzoekt hoe de inrichting van onze omgeving van invloed is op ontmoeting, vertrouwen, het gevoel erbij te horen en je veilig te voelen.

9 september Niemeyer
Wat vraagt de economie in 2050 van ons? Denk mee op 9 september bij Niemeyer
Hoe en waar werken we in de toekomst? Tijdens deze avond in de Niemeyerfabriek duiken we in het verleden, heden én de toekomst van de Groningse economie. Herman de Jong en Peter Groote (Rijksuniversiteit Groningen) schetsen het ruimtelijk economisch-historisch verhaal van onze stad. Wat heeft Groningen tot Groningen gemaakt? Met lokale ondernemers en economie-experts onderzoeken we, samen met onze stadsbouwmeesters, de economie van de toekomst. Welke gevolgen heeft de economie voor de ruimte waar we in leven? Hoe houden we de Groninger economie aantrekkelijk, onderscheidend en concurrerend? 

22 september Harm Buiterplein, gemeente
Denk samen met Gerrit Hiemstra mee over een duurzaam Groningen in 2050
Welke mogelijkheden zie jij? Gerrit Hiemstra, een van de bekendste meteorologen van Nederland, gaat met ons in gesprek over de gevolgen van het veranderende klimaat. Water wordt schaars, het wordt warmer in de stad en waar halen we ons voedsel vandaan? Dit beïnvloedt onze gezondheid en leefomgeving. Hoe kan Groningen zich hierop aanpassen en welke mogelijkheden liggen er om stappen te zetten naar een duurzame samenleving? Wat vraagt dit van ons en van de overheid? Hoe gebruiken we onze jonge, slimme stad om dit aan te pakken? De toekomst is onzeker, maar samen kunnen we keuzes maken en nieuwe kansen pakken! 

30 september Gedempte Zuiderdiep, gemeente
Hoe versterken stad en regio elkaar in 2050? Denk met ons mee op 30 september
Stad en de regio zijn een dynamisch netwerk. Wat als we nu buiten gemeentegrenzen denken? Welke kansen kunnen in bijvoorbeeld Hoogezand of Leek benut worden als we in Groningen andere keuzes maken? En welke kansen biedt het Ommeland voor de Stad? We kunnen grote vraagstukken als de klimaat-, landbouw- en energietransitie niet als gemeente Groningen alleen oplossen. Onze dorpen binnen de gemeente spelen hierin een grote rol. Maar welke? Welke keuzes zijn nodig om onze dorpen goed te laten functioneren in het ecosysteem van stad en regio? De Rijksuniversiteit Groningen werkt aan een onderzoek hierover en presenteert de eerste bevindingen. 


Meer informatie en aanmelden via: https://eventaanmeldingen.nl/2025/groningergesprekken/
Meer informatie over de omgevingsvisie via: gemeente.groningen.nl/omgevingsvisie 



